

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XL, NR. 9 929

DUMINICA, 12 AUGUST 1984

4 PAG. — 50 BANI

În climatul de puternică angajare pentru creșterea producției de cărbune

ZIUA MINERULUI întîmpinată în Valea Jiului cu înaltă abnegație muncitorească

Adunarea festivă de la Petroșani



La Petroșani a avut loc ieri, în sala Teatrului de stat, adunarea festivă consacrată sărbătoririi Zilei minerului. Au fost prezenți numeroși mineri, fruntași ai abatajelor și celorlalte lucrări din subteran, muncitori preparatori și constructori de utilaj minier, maiștri, ingineri și tehnicieni, cadre de specialiști din cercetarea științifică — care au re-

prezentat toate colectivele miniere și de preparare din centrul muncitoresc cu bogate tradiții al Văii Jiului.

La adunarea festivă au luat parte tovarășii Radu Bălan, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., președintele comitetului executiv al Consiliului popular județean, Ion Lăzărescu, ministrul minelor, Gheorghe Matei, secretar al Comitetului județean de partid, Constantin Kolozsy, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R.

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului municipal de partid. Despre semnificațiile profunde ale tradiționalei sărbători a minerilor, despre activitatea prodi-

gioasă și rezultatele obținute în acest an de colectivele miniere ale municipiului a vorbit ing. Iulian Costescu, directorul general al Combinatului minier Valea Jiului.

Integrată o'nenar în eforturile creatoare ale întregului popor, activitatea desfășurată de minierii Văii Jiului se înscrie în acest an pe noi coordonate ale angajării patriotice, muncitorești datorate răspunderii cu care se acționează în vederea creșterii producției de cărbune, pentru a cinsti pe această cale mărețele evenimente politice ale anului — aniversarea glorioasei Revoluții de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August și Congresul al

(Continuare în pag. a 3-a)

TELEGRAMĂ

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului **NICOLAE CEAUȘESCU**, secretar general al partidului, președintele Republicii

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Participanții la adunarea festivă de la Petroșani, consacrată „Zilei minerului”, dind glas sentimentelor de cea mai aleasă dragoste și stimă a minerilor, preparatorilor, maiștrilor, tehnicienilor și inginerilor, întregului personal muncitor din unitățile aparținătoare Combinatului minier Valea Jiului, vă adresează, din adîncul inimilor, mulțumirile cele mai profunde și recunoștința fierbinte, pentru grija cu adevărat părintească și pentru atenția deosebită ce o acordați oamenilor muncii din bazinul carbonifer al Văii Jiului, dezvoltării și modernizării întreprinderilor miniere, creșterii neîncetate a bunăstării materiale și spirituale a minerilor și familiilor lor.

Avem deosebită plăcere de a vă raporta, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că, sub conducerea înțeleaptă și fermă a partidului nostru comunist, minierii din această vatră străbună de cărbune, la aniversarea a 40 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIII-lea al P.C.R., se află în fața unui bilanț bogat de realizări în toate domeniile vieții economice, politice și social-culturale.

În decursul celor patru decenii, dar mai cu seamă în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., care v-a investit în funcția supremă de secretar general al partidului și care a marcat trecerea noastră în epoca celor mai profunde transformări structurale din istoria contemporană

a României, aflîndu-se tot timpul la datorie, oamenii muncii din întreprinderile miniere ale combinatului, în frunte cu comunistii și-au adus o contribuție esențială la dezvoltarea continuă a producției de cărbune, conștienți de faptul că aceasta va conduce efectiv și sigur la obținerea cit mai devreme a deplinei independențe energetice a țării și la înflorirea continuă a economiei naționale.

În prezent, în întreprinderile noastre miniere există 43 complexe mecanizate, 101 combine de abataj, 57 combine de înaintare, 121 mașini de extracție, care împreună cu celelalte utilaje și instalații de care dispunem — și care se ridică la valoarea impresionantă de peste 16,5 miliarde lei — cu personalul muncitor care se cifrează la aproape 38 000, ne permit ca, în acest an să realizăm o producție de cărbune brut extras de două ori și jumătate mai mare decît cea din anul 1965. Din aceasta, aproape o treime este huiilă spălată pentru siderurgie.

Față de aceeași perioadă a anului trecut, în primele 7 luni din acest an, producția totală de cărbune este mai mare cu 230 000 tone, iar a huiile nete cu peste 51 000 tone, în comparație cu sarcinile planului aferent.

ADUNAREA FESTIVĂ consacrată „ZILEI MINERULUI” — 1984

(Continuare în pag. a 3-a)

Bogat raport mineresc

FRUNTAȘII PE RAMURA

Ziua minerului este întîmpinată de colectivele de oameni ai muncii din Valea Jiului cu un frumos buchet de realizări pe frontul cărbunelui. Minerii întîmpină marile evenimente ale anului — jubileul de la 23 August și Congresul al XIII-lea, raportînd importante realizări în activitatea de extracție.

Fără îndoială, cea mai frumoasă realizare închinată Zilei minerului este locul I în întrecerea socialistă din ramura minieră, obținut pe primul semestru de colectivul I.M. Livezeni. Dînd dovadă de o capacitate de mobilizare exemplară, minierii, inginerii și tehnicienii acestei întreprinderi raportează, în cinstea sărbătorii lor, o producție suplimentară, de la începutul anului, de aproape 25 000 tone de cărbune.

de la începutul anului, a unei producții suplimentare sarcinilor cu peste 40 000 tone de cărbune. De remarcat faptul că, lună de lună, minierii de la Petroșani s-au situat pe primele locuri în întrecerea din cadrul C.M.V.J., realizînd, de la începutul anului, o producție suplimentară de peste 36 000 tone de cărbune.

PENTRU COCSERILE ȚĂRII...

PETRILA — 30 000

Minierii orașului Petrila își etalează cu mîndrie realizările. De la începutul anului, colectivele de muncă de la întreprinderile miniere Petrila și Lonea au extras, împreună, o cantitate suplimentară sarcinilor de plan cu aproape 30 000 tone, prin realizarea unor productivități înalte în abataje.

VULCAN — 40 000

Și minierii orașului Vulcan raportează realizarea,

...minerii de la Uricani au expediat în acest an peste 25 000 tone de cărbune mai mult decît sarcina planificată, înscriindu-se cu aceste rezultate printre colectivele care raportează de Ziua minerului realizări remarcabile. Este rezultatul firesc al condițiilor create, al folosirii cu maximă eficiență a bogatei dotări tehnice de care beneficiază minierii de la Uricani.

Mircea BUJORESCU



OAMENI DIN LINIA ÎNȚI



Fruntașii frunțașilor Văii Jiului sînt oamenii din linia înții. Linia înții a minerilor Văii cărbunelui cuprinde sute de nume. Nume de oameni, de adevărați OAMENI, a căror vocație pledează pentru frumusețea meseriei de minier, pentru curaj și iscusință,

pentru dăruire și competență. Ei, frunțașii, sînt ortacii tuturor ortacilor, chipurile lor, brăzdate de povara muncii sub pămînt dar luminate de bucuria împlinirilor, ne sînt familiare. Fie că lucrează la cărbune și extrag sute, mu, zeii de mii de tone peste sarcini,

strunind cu pricepere impresionantele complexe mecanizate, fie că deschid drumuri către noi comori subpămîntene, aleșii așezilor hărnicesc pentru același țel — fără cit mai mult cărbune.

Iată-i, în fotografiile alăturare, într-o adevărată „galerie” a frunțașilor :

Gheorghe Stoica (Dîlja), Constantin Popa (Lupeni), Ștefan Alba (Petrila), Traian Borșa (Vulcan), Mircea Secieru (Livezeni), Gavrilă Mesaroș (Petroșeni), Ianoș Doboș (Uricani), Grigore Mîndruț (Lonea), Carol Marton (Bărbăteni). (M.B.)



Prețuire unanimă pentru munca celor din adâncuri

Fruntașii abatajelor au dat contribuie la întărirea bazei

In spiritul frumoaselor tradiții minerești

Succese de seamă pe frontul cărbunelui

Ziua minerului a fost cinstită de unitățile extractive ale municipiului Petroșani cu un raport muncitoresc deosebit de semnificativ. Pe parcursul lunilor care au trecut de la începutul anului a fost consolidată experiența acumulată de întreprinderile miniere și Combinat în promovarea tehnologiilor avansate, s-a acționat în continuare pentru dezvoltarea potențialului extractiv și de preparare a cărbunelui, au fost aduse îmbunătățiri în transportul producției și în climatul de muncă din subteran. Pe baza acestei experiențe, și datorită abnegației colectivelor de mineri, în perioada celor 7 luni ale acestui an s-au înregistrat importante creșteri de producție față de perioada similară a anului trecut, cu 230 mii tone la cărbunele brut extras și 220 mii tone la producția de huiă brută. Au raportat depășiri substanțiale, la producția fizică, minele Livezeni, Paroșeni, Dilja, Vulcan, Uricani, Petrila și Lonea, precum și întreprinderea de preparare a cărbunelui.

Succesele globale cu care se prezintă Valea Jiului la tradiționala sărbătoare a minerilor încorporează munca rodnică, preocupările stăruitoare ale unui mare număr de oameni ai minierii — mineri, muncitori politiciști, mecanici, maeștri, ingineri, tehnicieni — care au dovedit din nou capacitatea de mobilizare și de acțiune ce caracterizează aceste colective muncitorești.

Meritul minerilor, al tuturor celorlalți categorii de personal muncitor în obținerea creșterilor economice înregistrate față de anul trecut este cu atât mai mare cu cât procesele tehnologice au cunoscut noi mutații în urma înfăptuirii programului de mecanizare a extracției, modernizării transportului și promovării pe scară largă a elementelor de automatizare și dispecerizare pentru subteran. Prin această prismă, nivelul tehnic ridicat al producției anului 1984 este de două ori expresiv: pe de o parte, el reflectă grija față de condițiile de muncă din subteran, pe de altă parte, gradul înalt de pregătire profesională a minerului de tip nou, cu o înaltă conștiință socialistă.

Ca întotdeauna, minerii Văii Jiului fac și de această dată dovada înaltei dăruiri patriotice fiind animați — în anul mărețelor evenimente politice — de dorința de a obține realizări tot mai mari, pe care le dedică glorioasei aniversări de la 23 August și Congresului al XIII-lea al partidului. Gîndurile lor se îndreaptă în aceste clipe spre Minerul de Onoare al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui realizare în suprema funcție de conducere a partidului o susțin cu multă căldură, nutrirind convingerea că această decizie politică a întregului partid, a țării va asigura mersul neabătut al României pe calea dezvoltării multilaterale, a progresului și bunăstării.



În cinstea mării sărbători de la 23 Au

Răspunzînd chemării de a da patriei

ZIUA

întîmpinată în Valea Jiului

Prețuire pentru munca celor din adâncuri

Și de această dată, întrecerea socialistă a cuprins mulți parteneri de forțe egale. Au fost declarate fruntașe 6 sectoare și 12 brigăzi, dar rezultate bune au obținut și alte colective. Brigăzile conduse de Grigore Mindruț și Andrei Anthal, de la mina Lonea, Laurențiu Gurlui (Dilja), Mihai Bucevschi (Livezeni), Florea Ionescu (Aninoasa), Mircea Murărașu (Vulcan), Nicolae Brutu, Constantin Ciobănoiu (Paroșeni), Ioan Kacso, Mihai Blaga, Paul Grasu, Aurel Manda, Teodor Boncalo (Lupeni), Ilie Amorăritei și Petru Mandriș (de la Uricani), au obținut depășiri ale planului semestrial cuprinse între 4000—10 000 tone de cărbune. Abnegația și dăruirea muncitorească a acestor parteneri de întrecere au condus la creșterea realizărilor zilnice pe sectoare și întreprinderi.

In acest climat de întrecere entuziastă s-au afirmat noi calități ale minerilor zi-

lelor noastre. Promovarea autoconducerii muncitorești a creat cadrul afirmării deschise și permanente a minerilor în conducerea proceselor de muncă și soluționarea problemelor ce se ivesc în subteran. Autogestivitatea, la rîndul ei, a stimulat multiple preocupări în domeniul economisirii și bunei gospodăririi a avuției întreprinderii.

Calităților tradiționale ale celor care extrag cărbunele — vrednicia, ambiția de a învinge greutățile, curajul și bărbăția — li s-au adăugat trăsături noi. Despre mineri se vorbește cu prețuire, știind că meseria pe care o practică încorporează un plus de calitate față de cele tradiționale: spiritul de inițiativă și de bună gospodărire, răspunderea față de rezultatele întreprinderii, abnegația și înalta dăruire patriotică cu care se acționează pentru a extrage, cu cheltuieli cât mai reduse, cărbune mai mult și de bună calitate.

Pentru cele mai bune

Potrivit tradiției, Consiliul municipal al sindicatelor și Combinatul minier Valea Jiului, au acordat distincții și premii celor mai meritoase colective miniere și fruntașilor în întrecerea socialistă pe semestrul I 1984.

DRAPHELUL DE UNITATE FRUNTAȘĂ PE C.M.V.J., a fost acordat INTREPRINDERII MINIERE LIVEZENI, pentru cea mai bună activitate concretizată în:

- depășirea producției fizice planificate cu 23 512 tone de cărbune;
- depășirea planului la lucrările de pregătire cu 34 la sută și la deschideri cu 55 la sută;
- depășirea planului producției nete valorice cu 23 milioane lei;
- depășirea producției marfă planificate cu 3 la sută;
- reducerea cheltuielilor totale la 1000 lei producție marfă cu 8,4 la sută și a cheltuielilor materiale cu 6,3 la sută;
- realizarea planului de beneficii în proporție de 109,3 la sută;

Pe locurile următoare s-au clasat: I.M. Paroșeni, I.M. Vulcan și I.M. Dilja, care au obținut depășirea planului semestrial la producția fizică și la principalii indicatori economico-financiari.

Au fost declarate următoarele sectoare de producție fruntașe:

- I, sectorul III, I.M. Livezeni, care a extras peste prevederi 11 599 tone de cărbune, totalizînd un punctaj în întrecerea socialistă de 482,0 puncte.
 - II, sectorul I, I.M. Paroșeni, cu 23 710 tone peste plan și 472 puncte.
 - III, sectorul IV, I.M. Lonea, cu 11 456 tone peste plan și 374,8 puncte.
- În activitatea de investiții, au fost declarate fruntașe sectoarele:
- I, sectorul V, I.M. Dilja, care a totalizat 418,3 puncte.
 - II, sectorul VIII, I.M. Paroșeni, cu 399 puncte.
 - III, sectorul VI, I.M. Lonea, cu 350 puncte.
- Clasamentul întrecerii socialiste pe formații de lucru și genuri de lucrări este următorul:
- ABATAJE FRONTALE:
- I, Ștefan Alba, I.M. Petrila, care a extras peste

La producție, locul I a fost cîștigat de sectorul III de la I.M. Livezeni, în cadrul căruia lucrează vestitele brigăzi conduse de Cristea Valache și Mihai Bucevschi.

Tot în cadrul sectoarelor de producție, locul II a revenit sectorului I de la I.M. Paroșeni, unde s-au evidențiat în mod constant brigăzile conduse de Nicolae Brutu și Gavrilă Mesaroș.



Un sugestiv panou de onoare

O apreciere aparte se cuvine la adresa minerilor din marile abataje frontale dotate cu utilaje moderne. În fruntea acestor brigăzi conduse de Teodor Boncalo și Constantin Popa, Eroii ai Muncii Socialiste, Aurel Manda, Paul Grasu, Mihai Blaga de la mina Lupeni, Ilie Amorăritei și Petru Mandriș de la Uricani, Constantin Ciobănoiu, Gavrilă Mesaroș, Nicolae Brutu și Francisc Fazakaș de la Paroșeni, ca și în abatajele mecanizate de



Lo de 1 secto Lone in V brigă gore Anto

nou expresie hotărîrii minerilor de a materii prime și energetice a țării

■ Mai mult cărbune — un grad sporit de bunăstare

t și a Congresului al XIII-lea al partidului
varășului NICOLAE CEAUȘESCU
și mai mult cărbune
MINERULUI
cu înaltă abnegație muncitorească

TELEGRAMĂ

(Urmare din pag. 1)

Avem deplina convingere, mult stimulate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sporurile ce le obținem an de an la producția de cărbune, indeosebi la huii spălate pentru cocs și semicocs, vor conduce efectiv la asigurarea, într-un viitor apropiat, a cel puțin 80 la sută din necesarul de cărbune cocsificabil al țării, contribuind astfel la realizarea unui obiectiv de mare importanță înscris în programul elaborat de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului.

În aceste zile premergătoare marilor evenimente ale anului jubiliar 1984, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din unitățile miniere ale C.M.V.J., trăiesc și muncesc într-o atmosferă de puternic entuziasm și mulțumire, știind că viitorul le va aduce noi și remarcabile succese, noi și tot mai multe împliniri, garantate de alegerea dumneavoastră, la Congresul al XIII-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului nostru, așa cum a hotărît Plenara C.C. al P.C.R. din iunie anul acesta și așa cum doresc comunistii, întregul nostru popor.

Cu aceste gânduri și convingeri, cu inimile pline de bucuria și mândria de a vă avea la locul cuvenit în fruntea partidului și a țării, MINERUL de ONOARE și prietenul cel mai apropiat al oamenilor muncii din adâncuri, vă asigurăm, mult iubite și stimulate tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminentul nostru conducător și luptător revoluționar de cea mai înaltă cetezanță, că și în viitor, sub conducerea organizațiilor de partid, minerii și ceilalți oameni ai muncii din bazinul carbonifer al Văii Jiului, își vor consacra toate eforturile, capacitatea și puterea de muncă, luptei consecvente pentru îndeplinirea planului de producție pe anul 1984, la toți indicatorii cantitativi și calitativi, conștienți că prin aceasta, alături de compatrioții lor, vor contribui efectiv și constant la înfăptuirea Programului general de înflorire și prosperitate continuă a României socialiste, de ridicare pe o treaptă superioară a bunăstării materiale și spirituale a poporului, de înălțare a patriei noastre iubite pe cele mai înalte culmi de civilizație comunistă.

rezultate

mai mare cantitate de cărbune, de mediu, I.M. Aninoasa, cu plus 17 301 tone; Valache, I.M. Livezeni, cu plus 13 830 tone.

DE PREGĂTIRE :

Orșă, I.M. Vulcan, plus 9416 tone de cărbune; Dilja, plus 5328 tone de cărbune; Jeștian, I.M. Vulcan, plus 4129 tone de cărbune.

DE PREGĂTIRE :

Stoica, I.M. Petrița, plus 697,8 mc. cărbune; Tomolea, I.M. Bărbăteni, plus 590 mc. cărbune; Lițcan, I.M. Livezeni, plus 477 mc. cărbune.

DE INVESTIȚII :

Laszlo, I.M. Paroșeni, plus 1082 mc. cărbune; Uricani, plus 1027 mc. cărbune; Secieru, I.M. Livezeni, plus 830 mc. cărbune.

cea mai bună activitate desfășurată în cadrul mestrului I au fost declarați fruntași socialisti pe Combinatul minier Valea Jiului: minerii, șefi de brigadă :

Stoica, I.M. Dilja, 245 puncte; Popa, I.M. Lupeni, 224 puncte.

Uba, I.M. Petrița, 205 puncte; Borșa, I.M. Vulcan, 197 puncte; Secieru, I.M. Livezeni, 196 puncte.

Uricani, I.M. Uricani, 194 puncte.

Mundruș, I.M. Lonea, 190 puncte.

Mediu, I.M. Aninoasa, 176 puncte.

Carol, I.M. Bărbăteni, 138 puncte.

Mesaroș, I.M. Paroșeni, 110 puncte.

măr de 83 minerii li s-a acordat Diploma în întrecerea socialistă, distincție înalta Comitetului municipal Petroșani și Consiliului municipal al sindicatelor și minerii Valea Jiului. Au fost acordate premii bănești pentru cele mai merite în producție.



La investiții, locul I a revenit sectorului V de la I.M. Dilja, colectiv fruntaș din care fac parte brigăzile conduse de Gheorghe Stoica, Levay Alexandru, Laszlo David și Năstase Dicu.

Locul II, la investiții, a fost câștigat de sectorul VIII al I.M. Paroșeni, al cărui nucleu îl constituie brigăzile conduse de Alexandru Laszlo și Mihai Bakoș.



În întâmpinarea muncii minerilor

Venind în întâmpinarea muncii minerilor, colectivul I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani a desfășurat o activitate rodnică, raportând pe 7 luni realizarea producției globale planificate în proporție de 117,7 la sută. Sarcina de plan la principalul indicator al întreprinderii — utilaj tehnologic pentru lucrări miniere — a fost depășită cu 2,4 la sută. În tot acest timp au crescut, cantitativ și prin prisma calității, prestările de servicii și asistența tehnică acordată întreprinderilor miniere.

se obțin cantități de producție și răspunderea de schimb, mic electrolăcăușii experiență, tineri, plini acționează la zăcămintele de uraniu ale țării. Pe post, se înscriu în rândurile ale național-consabazii de energie și energizant pre-sugestiv pe de onoare Văii Jiului.



Modernizarea extracției un proces amplu, în continuă desfășurare

Pentru dezvoltarea potențialului productiv al Văii Jiului și îmbunătățirea condițiilor de muncă din subteran, întreprinderile miniere dispun în acest an de peste 3 miliarde lei fonduri de investiții. Importante capacități de producție — cuprinse între 100—250 mii tone de cărbune — vor fi puse în funcțiune la minele Lupeni, Bărbă-

teni, Uricani, Paroșeni, Livezeni și Dilja. Vor fi efectuate ample lucrări pentru modernizarea extracției din mine și cariere și îmbunătățirea proceselor de preparare a cărbunelui.

Locul III, la investiții a fost acordat sectorului VI de la I.M. Lonea, care a obținut rezultate bune datorate brigăzilor conduse de Traian Botar și Mihai Anton.

Pagini realizate de Ion MUSTAȚA
Ilustrația: Alexandru TATAR, Pavel BEKE

Adunarea festivă de la Petroșani

(Urmare din pag. 1)

XIII-lea al partidului. Munca plină de roade a minerilor are la bază orientările de mare valoare teoretică și practică trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Mine- rul de Onoare al țării, care a vizitat în repetate rânduri Valea Jiului, a purtat un dialog fructuos cu minerii, chiar în aba- taje, la fronturile de lucru, interesându-se îndeaproape de munca și viața celor ce asigură extracția cărbunelui. S-a relevat că cele mai mărețe realizări obținute de colectivele miniere — și mutațiile cu adevărat spectaculoase petrecute în conținutul muncii și în viața socială — sînt indisolubil legate de preocuparea, secretarului general al partidului pentru dezvoltarea acestui bazin carbonifer și creșterea calității vieții în Valea Jiului.

În încheiere, a luat cuvîntul tovarășul Radu Bălan, care a transmis Mesajul biroului Comitetului județean de partid adresat tuturor minerilor din Valea Jiului și din județ, din care s-a desprins îndemnul de a se acționa cu și mai multă abnegație pentru creșterea producției de cărbune. Au fost adresate, de asemenea, călduroase felicitări celor ce muncesc în adâncuri pentru activitatea deosebit de rodnică ce o desfășoară.

Din expresie sentimentelor de profundă recunoștință și grațitudine ale minerilor Văii Jiului față de secretarul general al partidului, participanții la adunarea festivă au adoptat textul unei telegramme adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu. Partici-

activitatea și revent la I.M. cunoscut datorită se de Gri- osif Bucur, i alții.

cipanții la adunare au dat expresie adevăratei entuziasme a tuturor minerilor Văii Jiului față de propunerea ca la Congresul al XIII-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului.

În cadrul adunării festive, ca semn de prețuire a muncii pline de abnegație a minerilor, pentru cele mai bune rezultate obținute în întrecerea socialistă au fost acordate distincții din partea Comitetului municipal de partid, Consiliului municipal al sindicatelor și Combinatului minier Valea Jiului. Întreprinderii miniere Livezeni i-a fost decernat Drapelul de unitate fruntașă pe Combinat.

În încheierea adunării festive a fost prezentat un bogat program artistic dedicat fruntașilor din abatajele Văii Jiului, susținut de Ansamblul „Rap- sodia Română” al Consiliului Central al U.G.S.R.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimburi de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Populare Mozambic

HARARE 11 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost adresate un mesaj de salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate președintelui Partidului FRELIMO, președintele Republicii

Populare Mozambic, Samora Moises Machel. Mulțumind, președintele Samora Moises Machel a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate, de noi succese poporului român în opera de edificare a socialismului.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul întrevederii dintre președintele Samora Moises Machel și tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., în timpul lucrărilor celui de-al II-lea Congres al Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe — Frontul Patriotic.

tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Zambia

HARARE 11 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Partidului Unit al Independenței Naționale (UNIP), președintele Republicii Zambia, dr. Kenneth Kaunda, un călduros salut și

cele mai bune urări de sănătate personală, de succes în activitatea sa și de progres pentru poporul zambian prieten.

Președintele Kenneth Kaunda a mulțumit pentru urările transmise și a exprimat deosebita sa apreciere și prețuire față de neobosită activitate desfășurată de către președintele României, personalitate marcantă a vieții politi-

ce contemporane, pentru promovarea păcii, colaborării și înțelegerii în lume. Schimbul de mesaje a fost prilejuit de întâlnirea la Harare, a președintelui Kenneth Kaunda cu tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., cu prilejul lucrărilor celui de-al II-lea Congres al Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe — Frontul Patriotic.

tovarășul Nicolae Ceaușescu și guvernatorul general al Noii Zeelande

WELLINGTON 11 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a fost transmis un călduros mesaj de salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, guvernatorului general al Noii Zeelande, sir David Beattie, și primului ministru neo-

zeelandez, David Lange. Mulțumindu-se pentru mesajul primit, din partea guvernatorului general și a primului ministru al Noii Zeelande au fost transmise tovarășului Nicolae Ceaușescu salutări cordiale, urări de sănătate și succes în activitatea consacrată propășirii României, cauzei destinderii și păcii.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către primul ministru interimar al Noii Zeelande, Geoffrey W. R. Palmer, a tovarășului Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, care a efectuat o vizită oficială în această țară.

Manifestări peste hotare dedicate Eliberării României

BERNA 11 (Agerpres). La Berna a fost organizată o expoziție documentară, care a reliefat marii realizări ale României socialiste, îndeosebi în ultimele două decenii de când la conducerea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intr-un stand de carte românească, la luc de frunte au fost expuse operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, și lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, precum și volume despre istoria luptei de independență, pentru păstrarea identității naționale, dusă de poporul român de-a lungul veacurilor, despre mărețele realizări obținute de țara noastră în opera de construire a socialismului.

PRAGA 11 (Agerpres). La Praga a fost deschisă expoziția „Cartea științifică românească '84”. Expoziția cuprinde lucrări apărute în Editura Academiei Republicii Socialiste România din domeniul matematicii, chimiei, fizicii, științelor sociale, istoriei, lingvisticii.

La loc de frunte sînt prezentate opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și lucrări științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

memento

FILME

12 august

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Fără panică, vă rog; Unirea: Ecaterina Teodoroiu; Paringul: Zică ce vor zice.

LONEA: Bocet vesel. ANINOASA: Drumul spre victorie, I-II.

VULCAN: Capcană neobisnuită.

LUPENI: Să mori rănit din dragoste de viață.

URICANI: Secretul lui Bachus.

13 august

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Războiul stelelor, I-II; Unirea: Femeia dispărută; Paringul: Întoarcerea Vlașinilor.

LONEA: Limita dorințelor.

VULCAN: Fără panică, vă rog.

LUPENI: Călăuza Pană albă.

URICANI: Loto pronou '82.

TV

12 august

8,30 Pe urmele lui August 23. De la Mălini la Moldova Veche.

9,00 Almanahul familiei.

9,30 De strajă patriei.

10,00 Viața satului (pc).

11,15 Muzica pentru toți.

11,45 Lumea copiilor.

12,40 Telefilmoteca de ghiozdan. Pistrui-

tul. Episodul 12 (color).
13,00 Telex.
13,05 Album duminical (pc).
14,00 A 23-a ediție a Olimpiadei de vară — Los Angeles 1984 (color).
18,30 Cîntarea României. Emisiune dedicată Zilei minerului, cu participarea unor formații artistice minieresti.
19,00 Telegazeta (pc).
19,20 Țara mea de dor și cînt — muzică populară (c).
19,30 Tinerețea romantismului revoluționar.
20,20 Film artistic. A doua variantă (c). Premieră pe țară.
21,50 Telegazeta (pc).
22,00 A 23-a ediție a Olimpiadei de vară — Los Angeles 1984

13 august

16,30 A 23-a ediție a Olimpiadei de vară (color). Los Angeles, 1984.

20,00 Telegazeta (pc).

20,20 Actualitatea în economie.

20,35 A patriei cîntare.

20,55 Invățămint — anul 40.

21,15 Tezaur folcloric (c).

21,45 La zi în 600 de secunde.

21,55 Orizont tehnico-științific.

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

22,20 Telegazeta (pc).

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

LOS ANGELES 11 (Agerpres). Concursul de atletism din cadrul celei de-a 23-a ediții a Jocurilor Olimpice de la Los Angeles a programat, pe „Memorial Coliseum”, în fața a peste 90 000 de spectatori, patru finale, cea mai așteptată fiind cea a probei de 3000 m femei, în care sportiva româncă Maricica Puică a obținut o victorie de mare prestigiu, aducînd delegației sportive a țării noastre a 18-a medalie de aur la actualele Jocuri.

Veritabilă specialistă a curselor decise, o atletă tenace, cu o tehnică de alergare cizelată și un simț tactic extrem de dezvoltat, Maricica Puică s-a aliniat la startul probei de 3000 m decisă că făcă totul pentru un nou succes al culorilor sportive românești. Alături de ea, principale favorite erau Mary Decker, dublă campioană mondială, Brigitte Kraus și Zola Budd. Încă din plecare, se instalează în frunte Mary Decker și Zola Budd, urmate îndeaproape de Maricica Puică, atleta româncă, reputată pentru sprintul său excelent, păstrîndu-se în expectativă, fără să piardă

însă contactul cu plutonul fruntaș. La intrarea în al cincilea tur de pistă, la 1750 m, principala favorită, americanca Mary Decker, se împiedică de Zola Budd, care dusese pînă în acel moment o trenă infernală, și campioana mondială cade la pămînt, fiind nevoită să abandoneze. Atență, Maricica Puică evită busculada și trece în frunte, accelerînd ritmul. Sufocată de cadenta rapidă, vest-germana Brigitte Kraus abandonează în ultimul tur. Lupta pentru medalii se dă între Maricica Puică, Wendy Sly (Marea Britanie), Cindy Bremsen (S.U.A.), în timp ce Zola Budd nu mai are resurse și rămîne în poziția a 7-a. Pe ultimii 200 m ai cursei, Maricica Puică rupe din nou ritmul, accelerînd decisiv și cîștigă cu un avans de mai bine de 10 m față de principalele sale urmăritoare, devenind prima campioană olimpică în proba de 3000 m. Cu timpul de 8'35" 96/100, atleta româncă a stabilit un nou record olimpic în această cursă, îmbunătățindu-și propria performanță, stabilită în semifinală, cu 8'43" 22/100. Iată clasamentul final

al probei de 3000 m femei: 1. Maricica Puică (România) — 8'35" 96/100 (nou record olimpic) — campioană olimpică; 2. Wendy Sly (Marea Britanie) — 8'39" 47/100; 3. Lynn Williams (Canada) — 8'42" 14/100. Cea de-a treia medaliată

Jocurile Olimpice de vară de la Los Angeles

cu aur a României la atletism, la actuala ediție a Olimpiadei, Maricica Puică, reprezintă un adevărat model de consecvență și de dăruire pentru culorile sportive ale țării, o atletă de excepție, ce a progresat continuu, chiar cînd specialiștii îi prevedeau sfîrșitul activității de performanță. Perseverență, luptătoare desăvîrșită, altruistă — a contribuit de multe ori la succesele coechipierilor —, Maricica Puică și-a încununat cu laurii olimpici, la Los Angeles, un palmares de mare campioană. În calificările probei fe-

mine de aruncarea discului, baremul de 55,00 m a fost îndeplinit de 8 atlete, între care, cu al doilea rezultat, și Florența Crăciunescu — 57,84 m. Cea mai bună aruncare a calificărilor a fost realizată de olandeza Ria Stal-

man — 58,28 m. Înaintea ultimelor două zile ale concursului de atletism al Olimpiadei, sportivele române au cucerit 7 medalii: 3 de aur, 2 de argint și 2 de bronz. În ultima reuniune programată pe stadionul „Memorial Coliseum” vor concura Maricica Puică, Doina Melinte și Fița Lovin, în finala probei de 1500 m, precum și Florența Crăciunescu, la aruncarea discului.

LOS ANGELES 11 (Agerpres). În concursul olimpic de gimnastică ritmică, în care sportivele

evoluează cu patru obiecte: cerc, minge, măciuc și panglică, după ziua a doua, în fruntea clasamentului au trecut gimnastele române, ale căror evoluții de o plastică impecabilă, pline de grație și virtuozitate, au fost apreciate cu cele mai mari note.

Pe primul loc se află Doina Stăiculescu — 38,50 puncte, urmată de Alina Drăgan — 38,05 puncte, Loi Fung (Canada) — 37,80 puncte.

La gala finală, în cursul căreia se atribuie cele trei medalii, vor participa primele 20 clasate.

LOS ANGELES 11 (Agerpres). Competiția olimpică de caiac canoe din cadrul celei de-a 23-a ediții a Jocurilor Olimpice de la Los Angeles s-a încheiat sîmbătă pe lacul Castas cu disputarea a cinci finale masculine pe distanța de 1000 m și a probei feminine de caiac — 4. Cursa caiacelor feminine de 4 persoane, pe distanța de 500 m a prilejuit o frumoasă victorie a echipajului României (Maria Ștefan, Tecla Marinescu, Agafia Constantin, Nastasia Ionescu), care și-a adjudecat titlul olimpic

și medalia de aur după o întrecere pasionantă decisă pe ultimii metri cînd sportivele române cu un efort extraordinar au reușit să întrecă echipajul Suediei ce pornea favorit. Caiacistele române au obținut această performanță — o premieră în caiacul românesc — dovedind o excelență tehnică în mînuirea pagaiei, bună pregătire fizică și o mare voință de a cuceri aurul olimpic.

Iată clasamentul probei: 1. România — 1'38" 34/100; — campioană olimpică; 2. Suedia — 1'38" 87/100; 3. Canada — 1'39" 40/100.

A doua medalie de aur a zilei pentru culorile sportive ale României a fost cucerită de echipajul Ivan Patzaichin — Toma Simionov în proba de canoe dublu, o victorie strălucită care confirmă o dată în plus valoarea înaltă a școlii românești în sportul pagaiei și padelei.

Patzaichin și Simionov, reeditează rezultatul de la Olimpiada precedentă unde, de asemenea, s-au clasat pe primul loc.